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EXERCICES
Modélisation de la matiére a I’échelle microscopique
http://www.capneuronal. fr/

m Des atomes précieux m Combustible nucléaire
Recopier et compléter le tableau suivant. L'uranium 235 est utilisé comme combustible dans le cceur
des réacteurs des centrales nucléaires. Cest I'énergie libé-
rée par sa fission qui permet d'obtenir plus de 70 % de
Platine | Cuivre Or Argent I'électricité produite en France, un pourcentage qui devrait
Pt Cu | Au Ag diminuer dans l'avenir.
Symbole du noyau 197 Au
électrons 78 2 | 47
.E protons -
E
£ | neutrons 34
nucléons 195 108
m A propos du soufre
On considére un atome de soufre dont le noyau a pour sym-
bolajgs mw: ucléo 1,67x 107 k
ion d ; n n:mg, =167 x g.
1. Combn&lndélectmns ptflsséde-!:-nl?? Masse de I'électron : m,= 9,11 x 10" kg. VOCABULAIRE
2. De quoi son noyau est-il constitué ? 1. Indiquer la composition du noyau ) Fission :
3. Quel est l'ordre de grandeur de cet atome ? duranium, dont le symbole est 25U éclatement
2. Calcule : la s = S .
IB Un si petit noyau... & di nl;y;u A -_—
Si fon représentait le noyau d'un atome par une téte b. de ratome' correspondant.

d'épingle de diamétre 1 mm, Fatome aurait, 3 la méme

échelle, un diamétre de 100 m, soit environ celui des arénes 3. Que peut-on dire de la masse des électrons du cortége

électronique par rapport a celle de I'atome ?

1. Calculer le quotient de ces D 1sotopie
deux diamétres. . P

2.Un atome dhydrogéne
a un diamétre de lordre de

Le tableau ci-dessous propose une liste de numéros ato-
miques Z de quelques atomes et leur nombre de masse A

1x 10-° m. correspondant.

Calcyler le diamétre approxi- z 6 17 12 17 8 ! 6 8 8
matif de son noyau. !

3. Quelle conclusion tirer de A 12 | 35|24 |37 | 177 | 14 | 16 | 18

la réponse a la question 2?
1. Définir lisotopie.
2. a. D'aprés le tableau, combien latome d'oxygéne, de
symbole O et de numéro atomique Z= 8, a-t-il disotopes ?
b. Pour chacun de ces isotopes, donner la composition du
noyau.
3. Reprendre les questions 2. a et 2. b pour le chlore Cl dont
le numéro atomique est Z=17.
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